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Úkol č. 2 
  
Formulace výzkumného problému: 
 Zjištění postoje české společnosti k otázce zdravého způsobu života. Konkrétně se zaměříme na problematiku výživy naší populace a na její souvislost s onemocněním, v jehož četnosti 
výskytu jsme první na světě – tedy s kolorektálním karcinomem (rakovina tlustého střeva a konečníku). 
Problematika výživy? S ohledem na rakovinu tlustého střeva? Co je na tom sociologického?  
 
Výzkumná otázka:  Jaké procento Čechů je po seznámení s informacemi o rakovině tlustého střeva ochotno 
změnit své stravovací návyky? (Bude předložen jednoduchý informační letáček na jehož konci by byla otázka týkající se ochoty čtěnáře změnit jídelníček.). 
 Je vidět, že vám naprosto uniká podstata sociologického výzkumu i myšlení… To chcete celý 
výzkum postavit na letáčku s medicínskými informacemi a po jeho přečtení dávat jednu otázku? 
Opět se ptám – jaká je sociologická dimenze takového počinu? A zadruhé – je podle vás tento styl měření validní? 
 Navrhuji: 

- buď úplně jiné téma, nebo totální přepracování stávajícího. - Musíte tomu dát sociologickou relevanci. Zatím to obsahově i formou vypadá spíše na 
nějaký zdravotnický článek někde ve 100+1.  - Když už budete chtít pokračovat v tématu, dejte mu sociologický rozměr. Něco na 
způsob: Má obeznámenost s rizikovými faktory způsobujícími rakovinu tlust. střeva (když osobně doporučuji rozšířit to na obecné rizikové chování co se zdraví týče) vliv 
na způsob života? Jakou roli hraje v tomto vlivu věk a vzdělání? Atd atd..  

Prosím přepracujte.  
 
Význam pro sociologický výzkum:  Rakovinou u nás ročně onemocní 302 000 lidí, z toho 1/6 kolorektálním karcinomem. Ročně 
na toto onemocnění zemře 4 300 Čechů. Pacientů stále přibývá. Lékaři zdůrazňují, že pravděpodobnost onemocnění se sníží mimo jiné dodržování zásad zdravé výživy. 
 Zmapováním aktuální situace získáme přehled o jedné ze stránek fenoménu, která se výrazně 
dotýká naší společnosti. Naše práce by měla být dílčím výzkumem v oblasti životního stylu české společnosti s přihlédnutím ke zdravotním aspektům dané otázky. 
 


